

从偏科生到科学巨擘

>>>2版

《妄想代理空间站》

>>>3版

■大事件

杨雄：上海要适应“智能互联网”趋势

第28次上海市市长国际企业家咨询会议闭幕



第28次上海市市长国际企业家咨询会议11月6日下午闭幕。

上海市市长杨雄在随后举行的新闻发布会上指出，本次会议收获很多，互联网发展到现在，我们又面临着一个新的发展趋势，叫做“智能互联网”。

在这个变化面前，无论是企业也好，政府也好，包括个人，都要做好充分的准备，因为这个变化既蕴藏着很大的发展潜力，但也面临很多不确定性。谁准备得充分，谁就能够应对好这个挑战，今后的发展就会更加顺利。如果准备不充分，则可能会遇到很大的问题。

互联网监管要坚守底线

本次会议的主题是“互联网时代的上海可持续发展”，杨雄首先对这次市长咨询会议作了充分肯定。

主讲嘉宾作了精彩的演讲，各位成员发表了非常富有启发性的观点，对上海顺应互联网发展趋势，以互联网培育新功能、推进城市可持续发展具有重要借鉴意义。

在回答记者提问，谈到互联网监管时，杨雄表示，对政府来说，对互联网经济可能有一个监管的问题。其实创新和监管不是一对矛盾，创新也要求我们在监管上创新。在创新的过程中，我们在监管上要坚持底线，比如说安全的问题，比如说大家对一些道德伦理的看法。

交通大整治中的成功做法有望固化

对于网约车的规范管理，杨雄说，我们已经有一个草案征求意见，具体的规范管理要求今后会正式公布。作为上海这座特大型城市来说，解决市民的出行首先应该有一个基本的共识，就是主要靠公共交通，而个性化的出行应该是一个补充。

关于交通大整治的成效，杨雄强调，如果市

民群众的体会都比较好，这件事就做好了。现在正在总结，希望把交通大整治中的成功做法总结好。同时最近市人大也在进行“道路交通管理条例”的修订，希望把一些成功做法在“管理条例”中固定下来，今后进行交通管理更加于法有据。

适时公布自贸区三年运行评估结果

对于上海自贸区三年来的运行，杨雄说，我们正对自贸区三年来的运行情况进行总结，并邀请第三方机构进行评估，但尚未最终定稿，还在听取各方面的意见。

我们聘请的第三方评估机构，就包括市长

咨询会议的成员——普华永道。可以说，各方总体评价都给予充分肯定。具体的数据还要进一步整理，会适时公布。

据悉，明年市长国际企业家咨询会议的主题为“迈向卓越的全球城市”。

■ IN词

人机大战

近日，由中央电视台综合频道、中国科学院科学传播局联合主办的大型科学挑战类节目《人机大战》在西安举行首场项目征集会，活动吸引了来自中国科学院有关研究所、国内各大高等院校、硬科技创新联盟、国内具有世界级水准的高科技创业公司等数十家人工智能研发机构参与。

《人机大战》节目是国内首档聚焦人工智能的科学挑战类节目，将邀请国际和国内的顶尖人工智能向“最强人类”发起挑战。

■ 数读天下

80%



据统计，上海中小学生近视率普遍超过30%，高中生这一比例高达80%，而导致近视患病率居高不下的一个重要原因，是长期“宅”在室内用眼过度。让孩子们走出去，让户外运动成为近视眼防治的“替代疗法”。近日，上海市加强公共卫生体系建设三年行动计划之青少年近视干预项目亲子户外嘉年华活动在世纪公园拉开帷幕。此次活动由上海市眼病防治中心主办。

350万

在亚洲的10所“超级大学”中，注册学生达1000万；在中国，开放大学在读生超过350万，其中国家开大的注册学生规模就达230万。

“三大慕课平台出现，导致波及全球的‘数字海啸’，在线教育趋势日趋明显，截至去年底中国在线教育企业已达9500家。”作为在中央广播电视台基础上建立的国家开放大学校长，杨志坚教授对开放远程教育环境新近发生的巨变直言不讳。

